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武汉科技大学武汉科技大学武汉科技大学武汉科技大学 

2007200720072007 年硕士研究生入学试题年硕士研究生入学试题年硕士研究生入学试题年硕士研究生入学试题    

课程名称：（420）高等代数高等代数高等代数高等代数          页数：4页（总页数） 

说明：1.可使用的工具：计算器 （   √     ）    

      2.答题内容写在答题纸上，写在试题纸或草稿纸上无效。 

      3.适用专业:应用数学、概率论与数理统计。 

      4.考试时间 3小时，总分值 150 分。 

 

注意注意注意注意：：：：以下试题中以下试题中以下试题中以下试题中：：：：    *A 表示表示表示表示 A的伴随矩阵的伴随矩阵的伴随矩阵的伴随矩阵，，，， TA 表示表示表示表示 A的转置的转置的转置的转置，，，，

)(Atr 表示表示表示表示 A的对角元素的和的对角元素的和的对角元素的和的对角元素的和。。。。    

一、填空（共 5小题 30分） 

1．矩阵
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的逆矩阵为                     。 

2．已知 1|)1( 242 ++− bxaxx ，则 =),( ba             。 
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A ， ijA （ 3,2,1=i ； 3,2,1=j ）是其代

数余子式，已知
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则 =++ 131312121111 AaAaAa          。 

4．曲面 12 222 =+++ zyaxyx 为椭球，则a应满足的条件是： 

                。 
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5． A为 42× 阶矩阵，B为 24× 阶矩阵，已知 AB的特征值为

2和 5。 则BA的四个特征值分别为                。 

 

二、单项选择题（共 5小题 30分） 

1．设 A为n阶方阵（ 2≥n ），则 0|| =A 的充分必要条件是      

A） A中必有两行元素成比例； 

B） A中必有一行元素全为 0； 

C） A的行向量组线性相关 ； 

D） A中任意一行元素是其余各行的线性组合。 

 

2．已知线性方程组
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则 cba ,, 满足       

A） cba ,, 互不相等；         B） cba ==  ；  

C） cba ,, 中恰有两个相等；   D） 0222 ≠++ cba            

 

3． BA- 为n阶实对称阵，则       

A） 22 BA + 的行列式大于 0 ； 

B） 存在 n阶方阵C使得 222 CBA =+ ； 

C） AB正定 ；    

D） BA + 的特征值全大于 0。 
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4．T为n维线性空间V 上的可逆线性变换， 

则不正确不正确不正确不正确的是          

A） T的特征值均不为 0      B） T的值域空间为V    

C） T在任何基下的矩阵可逆  D） )0(1−T 的维数为1。 

 

5． A、B都为n阶可逆方阵，则          。 

A） 222 2)( BABABA ++=+      B） 111)( −−− = BAAB    

C） |||||| BABA +=+            D） TTT ABAB =)(  

 

三、（10分） 

讨论下述向量组的线性相关性： 

),,,( 121111 nbababa −−−= Λα ， ),,,( 222122 nbababa −−−= Λα , 

┉， ),,,( 21 nnnnn bababa −−−= Λα 。 

 

四、（10分） },,|{ 1RcbacbtaeV t ∈++= ， 

D为微分算子： fDf ′= ， Vf ∈  

求V 的一组基与维数，并求D在此基下的矩阵。 

 

五、（15分）已知下述二次型是半正定的，但不是正定的。 
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332211321 )()()(),,( xxxxxaxaxaxxxf ++++++=  

 求 321 ,, aaa 。 
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六、（15分）
















=
010

001

000

B ， BEA += λ ，求 3B ， nB ， nA 。 

七、（40分） 

1．A、B为n维线性空间V 上的线性变换，且 AB = BA求证：

<1> 如果 0λ 是 A的一个特征值，那么 |{
0

αλ =V A }0αλα =  

是B的不变子空间。 

<2> A、B有公共特征向量。 

 

2． BA^ 为n阶实对称阵，且 A正定，求证：方程组 0=BABx ，

与方程组 0=ABx 同解 

 

3．A为n阶实对称阵， 21 λλ ≠ 都是 A的特征值， 21 αα _ 为相

应于 21 λλ ` 的特征向量，求证 21 αα _ 正交。 
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A 为实方阵，其中 0,0 >> cb ，求证 A可与对角

阵相似。 


